                                                                         
 BÀI PHÁT BIỂU KHAI MẠC HỘI CHỢ

Ông Nguyễn Quốc Khanh – Chủ tịch HAWA, Chủ tịch Công ty Viforest Fair, Trưởng ban tổ chức Hội chợ HAWAEXPO 2023


Kính thưa: 
· Ông Huỳnh Thành Đạt, Ủy viên Trung ương Đảng, Bộ Trưởng Bộ Khoa học Công Nghệ
· Ông Nguyễn Quốc Trị, Thứ trưởng Bộ Nông Nghiệp và Phát Triển Nông Thôn
· Ông Vũ Bá Phú, Cục Trưởng Cục Xúc Tiến Thương Mại, Bộ Công Thương
· Ông Võ Văn Hoan, phó chủ tịch Ủy Ban Nhân Dân Tp.HCM

Kính thưa đại diện lãnh đạo Bộ NN & PTNN, Bộ Công Thương, Bộ Khoa học & Công Nghệ, Sở Ban Ngành Tp.HCM và các tỉnh, các cơ quan ngoại giao, Hiệp hội trong và ngoài nước, quý khách hàng, quý doanh nghiệp và các cơ quan truyền thông.
Thay mặt cho Ban tổ chức Hội chợ xuất khẩu đồ gỗ & nội thất Tp.HCM - HawaExpo 2023, tôi xin cám ơn những lời phát biểu và chúc mừng của các lãnh đạo Bộ Nông Nghiệp và Phát Triển Nông Thôn, Bộ Công Thương và Ủy ban nhân dân tp.HCM cũng như sự hiện diện của tất cả quý đại biểu tại buổi lễ hôm nay.
Sau hơn 6 tháng nỗ lực làm việc, giờ đây chúng tôi: các đơn vị triển lãm, đội ngũ vận hành và các đơn vị hỗ trợ đang vô cùng háo hức đón chờ giây phút chính thức khai mạc hội chợ HawaExpo 2023.

Kính thưa quý vị,

Trong lúc chuẩn bị bài diễn văn này, một số anh em HAWA đã thử hỏi Chat GPT để giúp trưởng Ban tổ chức soạn 1 bài diễn văn. Sau khi nhận được một số vấn đáp thú vị, cá nhân tôi vẫn nhận thấy có thể công cụ chưa đủ trưởng thành để hiểu hết những quá trình của HawaExpo 2023. Những điểm đặc sắc sau đây có thể sẽ là câu trả lời của chat GPT trong năm 2024.
(Nhìn khán giả và cười)

Kính thưa quý vị,
Cùng với những thế hệ lãnh đạo đầu tiên của ngành Gỗ và Thủ công mỹ nghệ, chúng tôi luôn luôn ý thức được hội chợ triển lãm không chỉ là nơi buôn bán kiếm lợi nhuận thông thường mà còn là nơi trình diễn cho khách quốc tế về năng lực sản xuất & khả năng cung ứng cho thị trường. Sâu hơn nữa đó chính là niềm tự hào của ngành nghề, của quốc gia. 
Một hội chợ quy mô & bài bản bắt đầu từ công tác quy hoạch và chọn lọc, truyền thông điệp hội chợ một cách rõ ràng, nhất quán để các Doanh nghiệp tham gia có sự chuẩn bị kỹ lưỡng và đồng đều nhất. Với chủ đề “Growth through Diversification” sẽ được quý vị chứng kiến, chiêm ngưỡng qua sự trình diễn phong phú, đa dạng của các đơn vị triển làm hôm nay. 
Các Hiệp hội chúng tôi thực hiện được mục tiêu này vì chúng tôi có thế mạnh trong việc kết nối, vận động và luôn nhận được đồng hành, gắn kết chặt chẽ từ cộng đồng doanh nghiệp hội viên. Song song đó tận dụng được tối đa sự chỉ đạo, hỗ trợ và hợp tác thực chất và hiệu quả từ BỘ NN & PTNT, Bộ Công Thương, Sở Công Thương Tp.HCM, Vietrade và các cơ quan, ban ngành, đối tác trong thời gian qua.
Kế thừa và phát huy những thành công từ chuyển đổi số những năm trước, chúng tôi tiếp tục xây dựng các chương trình truyền thông số, gian hàng điện tử, triển lãm trực tuyến, App HawaExpo. Ban tổ chức đã xây dựng bộ máy vận hành tinh gọn và hiệu quả, có sự thống nhất cao từ các lãnh đạo Hội, BCH và bộ máy điều hành để triển khai xuyên suốt các công tác tổ chức hội chợ.
[bookmark: _Hlk127897473]Ngành gỗ không chỉ là sự nối dài của ngành Lâm Nghiệp mà được hình thành và phát triển bởi sự tổng hòa của các yếu tố: Nguyên liệu bền vững; Tay nghề khéo kéo; Thiết kế sáng tạo; Ứng dụng công nghệ kỹ thuật cao. Nganh Gỗ Việt Nam đã có được những thành công nhất định khi hài hòa được các yếu tố trên tuy nhiên để ngành Gỗ có thể tiến sâu và toàn diện vào chuỗi cung ứng toàn cầu, cạnh tranh không chỉ về mặt số lượng và giá cả đối với các quốc gia như Đức, Ý, Ba Lan... ngành Gỗ cần chủ trọng phát triển bền vững thông qua việc đầu tư vào công nghệ, chuyển đổi số, chuyển đổi xanh nắm bắt các xu hướng ESG, Net-Zero. Đây có thể là một thách thức đối với một số doanh nghiệp nhưng tôi tin nó sẽ là một động lực thúc đẩy, lôi cuốn một thế hệ mới trong ngành Gỗ, đặc biệt là thế hệ trẻ…Ngành Gỗ kỳ vọng thế hệ thứ 3 đang được đào tạo bài bản, sẽ mang đến những làn gió mới về thiết kế, công nghệ, thương mại điện tử… để ngành Gỗ Việt Nam trở thành một ngôi sáng sáng mãi. Chính vì thế, tại hội chợ HawaExpo 2023 chúng tôi dành sự hỗ trợ cho các Doanh nghiệp start up tiềm năng, và vinh danh các nhà thiết kế sáng tạo trẻ. 
Với quy mô 2 tòa triển lãm của SECC được trang bị đầy đủ cơ sở vật chất chuyên nghiệp, đáp ứng yêu cầu công năng và thẩm mỹ cho hội chợ quốc tế vẫn không đáp ứng đủ nhu cầu của các doanh nghiệp Việt Nam. Cho nên BTC chú trọng đầu tư thêm các hoạt động bên lề mang lại giá trị cộng thêm cho nhà triển lãm và khách hàng như các hoạt động Networking, Factory Visit, B2B Matching; Cũng như để lại những ấn tượng mạnh mẽ với khách hàng quốc tế trong công tác đón tiếp ngay từ khi đặt chân đến Việt Nam cũng như những trải nghiệm tuyệt vời xuyên suốt hành trình.
Tất cả những yếu tố trên đã góp phần mang đến Hội chợ HawaExpo Đổi Mới – Chuyên Nghiêp – Hiệu quả ngày hôm nay. Thay mặt ban tổ chức tôi xin trân trọng cám ơn Bộ Nông Nghiệp và Phát Triển Nông Thôn, Bộ Công Thương, Bộ Khoa Học & Công Nghệ và Ủy ban nhân dân tp.HCM, Sở Công Thương tp.HCM, Các cơ quan ngoại giao, Sở ban ngành, các hiệp hội, khách hàng, doanh nghiệp, Trung tâm Hội chợ và triển lãm Sài Gòn – SECC, các đối tác, nhà thầu. Đăc biệt chúng tôi cũng muốn gửi lời tri ân đến Anh Phạm Phú Ngọc Trai, Cố vấn cấp cao của ngành Gỗ. Sự hỗ trợ của tất cả quý vị đã góp phần làm nên thành công của Hội chợ HawaExpo 2023. Kính quý vị nhiều sức khỏe và thành Công.
Thay mặt cho Ban Tổ Chức Hội chợ HawaExpo 2023, Tôi xin trân trọng tuyên bố Khai mạc Hội chợ xuất khẩu đồ gỗ và nội thất thành phố Hồ Chí Minh – HAWAEXPO 2023! 








